9.3 大气压强校本练习
一、选择题   
1.下列实验不能说明大气压存在的是（     ）
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2.大气压强的值为Pa，则大气压对你的一只大拇指指甲表面的压力大是（   ） 
  A.1N              B.10N       C.100N          D.1000N
3. 某同学做托里拆利实验，测得玻璃管内水银柱比槽内水银面高出76cm，下面的哪些措施可以
  这个高度差改变（     ）
  A.往槽内加入少许水银　　　　　    B.使玻璃管稍微倾斜一点
  C.把玻璃管往上提一提　　　　　    D.把实验移到高山上去做
4.肺与外界的气体交换是通过呼吸运动实现的。当胸廓容积扩大时 其内压强与大气压的关系是(   ) 
  A.大于大气压    B.等于大气压   C.小于大气压  D.先大于大气压,后小于大气压 
5. 小亮同学从超市买来一个玻璃瓶装的铁皮盖罐头．想把瓶盖打开，可是怎么也拧不动．小亮的哥
  哥用螺丝刀沿瓶盖的边轻轻撬了几下，一拧就打开了，这主要是因为用螺丝刀撬瓶盖可以(     )
  A.增大瓶盖直径，减小瓶盖侧壁对瓶的压力  B.减小瓶盖与瓶口的接触面积
  C.减小瓶内外气体的压力差       D.由于撬了盖的一边．而增大了盖的另一边的压力 
6. 如右图所示，艾力同学将自制气压计从山脚下带到山顶的过程中，气压计的水柱和外界气压的变
[image: CHILKAT-CID-0c13e127-1376-8809-7d29-4b1834a01fb4]  化分别是（      ）
 A.上升，降低                   B.下降，升高       
  C.上升，升高                   D.下降，降低
[image: ]7.把装满水的杯子浸入水中，口朝下。如下图所示那样抓住杯底向上提，在杯
  口离开水面前，杯子露出水面的部分（     ）
  A.充满水                         B. 没有水
  C.有水，但不满，水面上方是空气   D.有水，但不满，水面上方是真空
8. 一位小朋友手里拿着的氢气球不小心脱手升到了空中，当气球升到高空时发生了破裂。以下关于
  气球升到高空破裂的原因分析正确的是（   ）
  A.高空大气压增大，气球体积减小，将气球压破     
  B.高空大气压增大，气球体积增大，将气球胀破
  C.高空大气压减小，气球体积增大，将气球胀破     
  D.高空大气压减小，气球体积减小，将气球压破
二、填空题
9.煮牛奶时，为了保持牛奶的营养成分，不能用高温煮沸。为此，人们制造了一种“低压锅”。用这种锅煮牛奶，可以使牛奶里的水不到100℃就沸腾。这种“低压锅”的物理原理是_____________________________。
10.保温瓶中热水不满而盖紧瓶塞，过一段时间，瓶塞不易拔出。此现象表明：体积一定时，气体


   的温度_______，气体的压强__________。假定外界大气压为1.0×Pa,瓶口截面积为10cm，
[image: ]   拔出瓶塞至少需要的力量是20N，则瓶内气体压强是______________。
11. [bookmark: _GoBack]如图所示的是市面上给花草喷水的最常用的喷壶。它的使用方法是：
   先将壶内装一定量的水，然后旋紧壶盖，按动压柄不断地向壶内压
   人空气，最后，再按下按柄，水就会从喷嘴喷出。当按动压柄向壶
   内压气时，壶内的空气密度将_______，水的质量_______，而气体
   的体积不变，壶内的大气压将_______ (选填“增大”、“减小”或“不变”，)。按下按柄，
   实际上是将喷嘴打开，由于壶内液面上方的大气压_______ (选填“大于”或“小于”)外界的
   压强，水就从导管被压出壶外。
[image: IMG_256]三、实验探究
12. 如右图是小华做“估测大气压的值”的实验示意图。
  （1）请将下列实验步骤补充完整。
   A.把注射器的活塞推至注射器筒的底端，排尽筒内的空气，然后用橡皮帽封住注射器的小孔；
   B．用细尼龙绳拴住注射器活塞的颈部，使绳的一端与弹簧测力计的挂钩相连，然后水平向右慢
   慢拉动注射器筒．当注射器中的活塞______时，记下______，即等于大气对活塞的压力F；
   C．用刻度尺测出注射器的______长度．记为L，渎出注射器的容积V，则活塞的面积S=______；
   D．最后计算出此时大气压的数值p=____________（用测出的量写出表达式）。
  （2）由于注射器漏气会导致所测量的大气压值______。（选填“偏小”或“偏大”）
四、计算题
13.1654年，在德国马德堡市的广场上曾经做过一个著名的马德堡半球实验。人们把两个铜制空心
   半球合在一起，抽去里面的空气，用两支马队向相反的方向拉两个半球。当每一侧的马匹达到
   16匹时，才将半球拉开，并发出巨大的响声。如图为同学们利用直径26cm的压力锅代替空心
[image: IMG_256]   铜半球模拟马德堡半球实验的情形。他们将压力锅拉开需要多
   大力？实际用力大小与计算的结果是否相同？请说出你的理由。








14.屋顶的面积是45平方米，大气对屋顶的压力有多大？这么大的压力为什么没有把屋顶压塌？
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